

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ ПО РЕСПУБЛИКЕ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ - АЛАНИЯ

## ПРЕСС - РЕЛИЗ

г. Владикавказ

№ 56 от 22.09.2020г.

### 22 сентября – «Всемирный День без автомобиля»



22 сентября 2020 года пройдет «Всемирный день без автомобиля». Цель этой акции – привлечь внимание к загрязнению в городах, привлечь жителей мегаполисов хотя бы на один день отказаться в пользу общественного транспорта, велосипедов и пеших прогулок. Хотя бы на один день отказаться от использования потребляющих топливо транспортных средств.

Согласно статистике, каждую минуту с конвейера в мире сходит один автомобиль. Количество автомобилей во всем мире постоянно увеличивается. Автомобиль средних размеров на каждые 500 км выделяет от 40 до 50 гр. токсичных отходов. Чтобы поддержать хрупкий баланс окружающей экосистемы, экологами и был придуман этот праздник.

Мнение о том, где зародилась акция, впоследствии переросшая в праздник, разнится. Одни экологи утверждают, что праздник возник в результате протестов в Англии в 1997 году, другие утверждают, что событие появилось из демонстраций французских экологов годом позже. Однако справедливо упомянуть, что подобное мероприятие датируется еще 1973 годом, когда экологи организовали единую европейскую забастовку против нефтяных корпораций. Но уже к началу 2000-х годов временно отказаться от машины были готовы граждане 35 государств более чем из 1000 городов мира.

Россия переняла опыт зарубежных коллег почти десять лет спустя. Первый «День без автомобиля» прошел в Москве 22 сентября 2008 года. Жители нашей республики 22 сентября поддержат инициативу других городов.

По данным УГИБДД МВД по РСО-Алания на территории республики только за 2019 год количество транспортных средств увеличилось на 7,8 тыс. ед. и достигло 295,9 тыс. ед. Транспорт, находящийся в собственности физических лиц, увеличился на 7,5 тыс. ед.

Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу от автотранспорта в 2019 году в РСО-Алания составили 23,82 тыс. тонн. (Оксида серы – 0,24 тыс. тонн; оксида азота – 5,48 тыс. тонн; оксида углерода – 15,94 тыс. тонн; аммиака – 0,26 тыс. тонн; метана – 0,04 тыс. тонн; ЛОСНМ – 1,69 тыс. тонн.)

О губительном влиянии выхлопных газов на окружающую среду и здоровье человека написано немало, однако, осознание вреда, наносимого чрезмерным использованием личного автотранспорта, не всегда является достаточной мотивацией для того, чтобы отказать себе в поездках по городу в салоне с кондиционером под любимую музыку.

2020-й год внес свои коррективы в эпидемиологическую обстановку, и люди все чаще стали отказываться от использования автобуса в пользу салона своего автомобиля и такси из соображений безопасности. Личный автомобиль – это, безусловно, удобно.

Нельзя отрицать тот факт, что автомобили делают нашу жизнь намного более удобной. Они позволяют перемещаться по городу с большим комфортом. Однако у прогресса есть и негативная сторона. Экологи давно бьют тревогу по поводу вреда, который наносит экологии многомиллионная армия автомобилистов. Над большими городами висит смог, воздух в них сильно загрязнен выхлопными газами. Еще одна важная проблема – постоянные пробки, которые занимают у людей много времени. А здоровье человека?

Экологи, активно занимающиеся вопросами сохранения окружающей среды, уверяют, что даже однодневный отказ от автомобилей сократит количество вредных выбросов в атмосферу почти на 3 тысячи тонн!

**Откажитесь от авто в пользу велосипеда хотя бы на 1 день в году!**

*При подготовке использованы данные «Интернет»*

*При использовании информации ссылка  
на Северо-Кавказстат обязательна*